安陽明

北关区:

加强农村常态化疫情防控

□本报记者 王嘉晨

近日,由区政府和柏庄镇政府共同出资的38个门禁系统(包括人员识别、车辆升降杆、门卫岗亭等设施)在柏庄镇各村主干道出人口加装完成,日后,柏庄镇全域的基层网格员可以更及时掌控常住人口和流动人口的动态信息,及时发现风险行为。

"这对村庄疫情防控、安全管理有很大意义。"3月25日,柏庄镇副镇长程庆华说。

"一车一杆、一人一拦,所有进出村庄 的人员都需要扫码登记、测温后才被放行, 这让我们充满安全感。"柏庄镇大瓦窑村村 民刘付民表示。

为各村加装门禁系统,是疫情期间北 关区针对乡村人口多、返乡人员多、流动人 员多的实际情况作出的创造性举措。目 前,该区已对辖区所有村进行了调研摸排, 并根据各村情况分类完成了门禁系统的加 装工程(对于比较宽敞的出入口,设置人车 分流门禁、环保型门卫值班房;对于宽度不 够的出入口,设置人车分流门禁或升降杆)。

与城市相比,农村地区区域广,外出务工人员数量大,疫情防控薄弱环节更多、难度更大。在疫情防控形势如此严峻的情况下,做好农村疫情防控是防疫工作的重中

之重。为此,北关区全面加强农村常态化 疫情防控措施。

强化农村常态化疫情防控的宣教引导。该区组织相关局委、基层干部等定期深入乡村,及时、全面、准确、广泛地把常态化疫情防控政策传递给千家万户,利用广播、电视、流动宣传车、移动短信以及微信村级群、组级群、朋友群、亲戚群、家庭群等宣传手段,普及疫情防控知识,提高村民疫情防控意识,引导村民树立战胜疫情的信心和定力。

抓紧、抓实、抓细各项措施,常态化防控。该区因时因势,制定和完善农村常态化

疫情防控指南和操作流程;强化对学校、乡镇企业、农贸市场等人员密集场所的管控,严格控制村民大规模聚集性活动;组织网格员进行逐户走访、逐人排查,与大数据相结合,加强对农村外出人员返乡跟踪监测;加大农村人居环境整治力度,对农村厕所、垃圾堆放点以及养殖场等重点场所进行严格清理消毒,动员全体村民及时对自家房前屋后环境、家庭内部环境进行清理整治。

眼下正是春耕生产的好时节,北关区将统筹抓好农村疫情防控和春季农业生产,全力保障农村粮食、猪肉、饲料等生活生产物资供应,决不误农时。

北关区建筑企业总部二期工程开工

本报讯 (记者 王嘉晨)3月22日上午,北关区建筑企业总部二期工程开工仪式在工程现场举行。该工程建成后,北关区建筑企业总部将成为安阳市最大的建筑企业总部基地。

建筑业是北关区重点发展且发展速度 很快的一个产业。目前,北关区有建筑企业 300余家(其中一级企业14家、二级企业32 家、三级以上企业256家)。去年,该区启动 北关区建筑企业总部项目,并成功落成建筑面积4万余平方米的一期工程,吸引了30余家建筑企业入驻。今年,该区趁热打铁,马不停蹄地开工了二期工程,并将其作为年度重点工程全力建设。北关区建筑业管理局局长路卫新介绍,相较于一期,二期工程更大,投资4亿元,建筑面积为10万余平方米,是去年的2倍多,能吸引、容纳更多建筑企业入驻。

北关区建筑业规模日渐壮大,实力和 贡献显著提高,对外开放程度不断加深,离 不开北关区对建筑业发展的高度重视、大 力扶持和精心服务。北关区政府将建筑业 与纺织服装产业、高端装备制造业、商贸服 务业并列为重点发展产业,不断健全机制、 完善政策、优化服务,提高建筑企业的整体 实力和市场竞争力,为企业发展谋取了实 实在在的利益和更好的发展机会,加快推 进了建筑业转型升级。

"未来,北关区将继续坚持'市场主导和政府引导相结合、壮大总量与优化结构相结合、重点培养和积极引进相结合'的思路,加大建筑业政策、资金、人才的投入力度,对建筑企业落户、资质提升、拓展市场等方面给予大力支持,力促北关区建筑业形成有较强竞争力的产业集群,成为北关区富民强区的支柱产业。"路卫新表示。

→3月26日上午,北关区组织环卫部门、各属地街道办事处、各相关部门,出动环卫清扫车23辆、环卫工人340余名,针对红庙街、灯塔路(东风路至红旗路段)和北关区人民武装部附近的重点区域开展了机械化清扫大会战。图为清扫现场。

(聂学全 摄)





←3月22日下午,区环境卫生事务中心组织豆腐营街道、豆腐营街道向阳路社区工作人员、志愿者在平原桥南头的法治广场开展公共场所垃圾分类专题宣传活动。即当还共明经

(吕晓璞 摄)



强能力 锻作风 优服务 促发展

灯塔路街道:

精准服务 助企发展

□本报记者 李庆龄

灯塔路街道立足实际,创新思路"谋"项目,强化责任"盯"项目,优化环境"引"项目,协调服务"稳"项目,大力推进招商引资上项目,把为企服务工作落实落细,真正帮助企业解决困难。

3月24日,走进光辉路环保局家属院老旧小区改造项目现场,工人正在紧锣密鼓地对小区破损的路面进行修补,同时根据居民的需求,新增的各项基础设施也正在紧张施工。

该项目施工方河南保江市政责任有限公司是灯塔路街道招商引资的一家建筑企业。该公司法人王艳民介绍:"灯塔路街道充分发挥协调作用,以'雷锋式'服务为我们排忧解难。街道工作人员经常上门服务,了解我们的诉求,积极帮助

我们解决困难,并反馈至相关部门,与相关单位沟通协作,切实助力企业健康发展"

"建筑业招商除了有好的优惠政策,还应始终保持与建筑企业共同发展的心理,主动与企业沟通、协调,加大对引入企业的跟踪服务力度。"灯塔路街道党工委书记王春庆表示,"同时,我们将用好政策、兑现政策作为建筑业招商的主要手段,让客商明白我们能给什么、他能得到什么。对客商提出的各种问题、条件和能够兑现的政策,大胆、痛快地承诺对方,对存在困难不能兑现的积极向上争取,协调区建筑业管理局、区财政局等进行综合研判,用积极的行动和热情的服务抢抓机遇,让客商时时刻刻感到我们重礼守信、说到做到,让企业在北关区发展安心、顺心、

当天,在永明路与兴业大道交叉口向东200米路南,年加工销售4万吨印花针织布项目施工现场一片繁忙景象。该项目为框架结构,建设规模为134915.53平方米,施工方为河南鑫政德园林建筑工程有限公司。

该公司副总经理梁广青说:"街道 不仅为我们提供免费办公场地,还为我 们提供'一站式'服务,精准传达各种 政策,架起企业反映问题、表达诉求的 桥梁。"

据悉,灯塔路街道始终将建筑业发展作为推动辖区经济上台阶的重头戏,认真落实区委、区政府关于支持建筑业发展的意见和措施,将建筑业招商作为每周例会的必有议题,科室、社区按照承担的工作任务进行专题汇报,形成了人人抓招商、人人要招商、人人会招商的全员招商局面;坚持大员上阵,建立招商专

班,实行"主要领导亲自抓、一名副科干部主管、一名中层干部跟紧贴牢"的工作

为进一步坚定企业发展信心,灯塔路街道实行科级干部分包联系企业制度、企业与辖区单位共建制度,积极提升辖区企业的管理水平;帮助企业建立党组织,鼓励支持企业精英参与人大代表选举,融入北关,融合发展,有效参与北关区的经济社会建设。

"2021年,我们共引进建筑业企业28家,其中二级资质1家、三级资质20家,实现税收1700余万元。下一步,灯塔路街道将继续按照区委奋力争先、'五区'并进和'七个围绕'工作要求,进一步加大发展建筑企业的力度,用足用活政策,靠前服务,共同促进建筑业支柱产业的地位和作用在北关区日益凸显。"王春庆表示。

洹北街道

筑牢疫情防控 第一道防线

本报讯(记者 赵晓凤)为切实发挥好零售药店、商超等"哨点"监测作用,坚决把好疫情防控关口,连日来,洹北街道采取网格化与每日巡查相结合的方式,通过加强宣传引导、压实主体责任等一系列举措,进一步强化"哨点"监测作用,有效织密织牢疫情防控"安全网"。

"只有将底数摸清了,才能开展有效监管。" 3月25日,该街道相关负责人介绍,各社区通过走访排查,建立辖区药店、门诊、商超、快递等"哨点"台账,进一步落实监管责任,做到责任到人、不漏一家、不留死角。在此基础上,该街道督促"哨点"落实好主体责任,要求"哨点"经营者全面开展自查自纠,熟悉疫情防控工作流程,进一步强化购物人员信息的登记报告,在消费者进店时登记劝导,严格执行测体温、戴口罩、查健康码等要求,切实发挥疫情防控工作"站岗哨兵"的作用

该街道做好"哨点"宣传引导工作,通过上门走 访、发送微信等宣传方式,向辖区"哨点"及时传达疫 情防控新精神、新要求,督促各"哨点"落实宣传工 作,提高群众的防疫意识,积极引导群众配合落实疫情 防控措施。

小区里来了契税专班

□本报记者 王嘉晨

3月23日上午,曙光路街道枫景台小区居民李先生 兴高采烈地走出小区内的契税缴纳临时受理点。"真方 便,不用去办税服务厅就把契税的事情办妥了!"他一边 把手续装袋,一边开心地说。

枫林台小区和枫景台小区相邻,均在曙光路街道辖区内。目前,这两个小区的许多住户都有办理房产登记手续的实际需求。为切实解决群众办事难题,曙光路街道积极联系相关局委、单位,成立了契税专班人驻枫景台小区,集中为两个小区的业主提供不动产契税缴纳服务。为避免群众来回跑腿,提高办理效率,临时受理点提供预约服务、延时服务,开设了老、弱、病、残等特殊群体绿色通道;税务单位安排专业的工作人员有针对性地向业主讲解契税征缴政策,解答涉税疑问,并对前来缴纳契税的业主进行现场指导。目前,办税现场基本不需要等待,办税过程十几分钟就能结束。

曙光路街道相关负责人表示,对于此次便民服务,居 民纷纷给予好评,日后将进一步总结经验,了解居民需 求,继续开展上门办税等便民服务。



方北营村

村民积极助力改善人居环境

本报讯(记者 王嘉晨)为助力村庄开展人居环境整治工作,近日,彰北街道方北营村党员干部、民营企业家、乡贤、普通群众纷纷捐款,为建设家园贡献力量。

"改善农村人居环境是我们的深切期盼。在这项工作中,我们不仅是受益者,还应该是参与者、建设者。""能为家乡人居环境整治尽绵薄之力,我无比激动和荣幸。大家的共同努力一定能让村子越来越好。"……3月22日,该村群众纷纷表示。

目前,该村已收到善款27万余元。

"这些善款不仅充实了我村人居环境整治工作的资金,同时也凝聚了人心,对日后推进乡村振兴工作有很大帮助。"该村党支部书记、村委会主任李相洲表示,他和村委会副主任徐纪强带头各自捐款5万元。

下一步,该村将严格落实专款专用原则,将募捐资金全部用于村庄绿化、美化、亮化、公共设施修复等,带动全村风貌提升,为广大村民提供良好的生产生活环境。"我们将成立由干群共同参与的监督小组,对资金使用情况进行监督,并定期公示善款使用情况,希望有更多的优惠政策、资金等支持农村发展。"李相洲说。



在大型商超疫情防控常态化工作中,北关区商务局按照市、区疫情防控指挥部工作要求,坚持每天巡查督导疫情防控措施落实情况,对发现的问题及时整改。图为3月26日,该局工作人员在商超检查。

(程志吉 摄)